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Antenne portable / QRP

Une antenne portable :

ÅFacile à transporter, à installer

ÅRendement correct

Ą Effet du sol

ĄDipôle,

Quelle bande ?

Ą80m, 40m !
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Antenne verticale

Une antenne classique de type Marconi

Radian l/4 sur le sol

Ligne  Zc

Lôimp®dance th®orique : Zth = 36.5 ohms

ROS  = 1.35

Ą Le sol effet non négligeable

l/4

120 radians de l/4 sur le sol
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Antenne verticale
impédance sur une antenne de type Marconi

Radian l/4 sur le sol
Ligne  Zc

Lôimp®dance th®orique : Zth = 36.5 ohms

Zant = Zth + Rsol

h= 74%

l/4

Cas particulier :

Zant = 37+ 13 = 50 W

ROS = 1:1
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Antenne verticale

le sol

Ligne  Zc

H <l/4

Réaliser une antenne l/4 est parfois difficile !

f= 3.6MHz Ąl=84m  Ąl/4 = 21m !

H = l/4H = l/8

Partie réelle Zant avec H

20m
10m
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Antenne verticale

le sol

Ligne  Zc

<l/4

ĄAjouter une bobine de forte valeur en série

üPerte ohmique dans la bobine

üPlacer la bobine pour avoir moins de courant ?

Imax

Imin

le sol

Ligne  Zc

<l/4

ĄAjouter une bobine de forte valeur en série

üPerte ohmique dans la bobine

üPlacer la bobine au milieu moins de courant

18A
Sol conducteur

Zant 
Imax

Imin
h

<l/4

ĄAjouter une capacité terminale + Bobine + brin
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Antenne verticale en L

Sol conducteur
Zant 

H

L = l/4 - H

L contribue à remonter Zant

Zant avec H

20 W

l/4
l/8
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Antenne verticale 80m

Sol conducteur
Zant 

H = 14m

L = 6.35

Zant = 25W

Simulation : 

z = 0.5

y = 2

1

Abaque de Smith avec f
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Antenne verticale 80m

Sol conducteur
ZT

H = 14m

L = 6.35

Zant = 27 ï28j

Exemple simulation

Lôantenne a ®t® volontairement r®duite afin dôobtenir 

zant

Yant

1
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Antenne verticale 80m

Sol conducteur
ZT

H = 14m

L = 6.35

Zant = 27 ï28j

Exemple simulation

Lôantenne a ®t® volontairement r®duite afin dôobtenir 

ZT = 50 ohms

zant

Yant

1

Bobine

hĄ 100%


